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Chiffres
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répondants23

Questions33

Afin de réaliser ce bilan, un questionnaire
semi directif en ligne a été partagé avec 
les directions des structures Promeneurs
Du Net et aux professionnels portant les
missions PDN jeunesse et parentalité.

Processus

Sur les répondants au sondage : 
16 PDN jeunesse

7 PDN parentalité



CS
46.3%

ALSH/ AJ
9.8%

Prev.Spéc
9.8%

MJC
9.8%

IJ
7.3%

Collectivité
7.3%

EVS
4.9%

ML
2.4%

Promeneurs
Du Net 

51
Réparties sur

structures47

             ALSH / AJ : Accueils de Loisirs sans Héb./ Accueil de jeunes
              BIJ / PIJ Bureau ou Point Info Jeunes

PS : Prévention Spécialisée
CS : Centres Sociaux

               EVS : Espaces de Vie Sociale
MJC : Maisons des Jeunes et de la Culture
ML : Missions Locales
AL : Amicale Laïque



Global




Nombre et répartition 
des Promeneurs du Net 
dans la Loire en 2022

Après une première phase d'expérimentation en
2021, la coordination Promeneurs du Net de la Loire
a pour l'année 2022 continué le déploiement des
Promeneurs du Net parentalité. 

Sur 10 promeneurs du net parentalité formés la
première année, 8 sont encore actifs. Cette
première cohorte a été rejoint par 5 nouvelles
référentes familles qui ont été formées en Octobre
2022. 





 

PDN jeunesse 

Global

38

PDN parentalité 13



Typologie
Promeneurs du Net jeunesse 

Global

6%

6%

Typologie
Promeneurs du Net parentalité

Animateurs
61.5%

Resp. Secteur Jeunes
17.9%

Conseiller IJ
12.8%

Educ.Prév.
7.7%

Référents Famille
100%



Permanences en ligne "à heures fixes" complétées
par des temps de présence "au fil de l'eau"

La présence PDN de la Loire
sur les réseaux sociaux en 2022

25 % Permanences en ligne "à heures fixes" complétées
par des temps de présence "au fil de l'eau"

0% En 2022, plus aucun PDN ne pratique
uniquement les permanences à heures fixes 

Au démarrage du dispositif PDN en 2017,  il était commun
de voir la majorité des PDN et leurs directions, opter pour

des temps de permanences.  Les expériences vécues, en
termes de télétravail et usages des médias sociaux à titre

professionnel, ont permis un changement 
sur le long terme de leurs pratiques. 

La majorité des PDN sont aujourd'hui présents sur les Rsn*
au fil de l'eau,  avec des usages plus adaptés 

aux pratiques numériques juvéniles.   

Présence en ligne "au fil de l'eau" *75 %

*au fil de l'eau  signifie ici une connexion pendant le temps
de travail mais sur des temps variables

Pour les PDN jeunesse :

14,3%

0%En 2022, aucun PDN parentalité ne pratique
uniquement les permanences à heures fixes 

Présence en ligne "au fil de l'eau" * 85,7%

Pour les PDN parentalité :

Global

*Rsn : réseaux sociaux numériques 
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4h +
12.5%

1h
6.3%

Nombres d'heures par semaine 
dédiées aux missions PDN jeunesse 

Plus de 90% des
professionnels impliqués dans
le dispositif consacrent au
minimum 2 heures* par
semaine à leurs missions de
Promeneurs Du Net jeunesse.

25% y consacre 4 heures ou
plus par semaine. 

: Nb de PDN%
: Nb d'heures dédiées

Jeunesse

*2Hrs étant la durée min. recommandée



2h
42.9%

3h
28.6%

1h
14.3%

4h
14.3%

Nombres d'heures par semaine 
dédiées aux missions PDN parentalité 

h

Près de  42% des professionnels
impliqués dans le dispositif consacrent
au min. 3 hrs ou plus  par semaine à
leurs missions de Promeneurs Du Net
parentalité.

: Nb de PDN%
: Nb d'heures dédiées

Parentalité

Seul 14,3% des répondants ne
consacrent qu'une heure par semaine.
Le temps min. recommandé par semaine
est de deux heures afin de permettre un
accompagnement des familles dans un
environnement hybride. 



Info structure
20.2%

Projets
15.2%

Education / Formation
13.1%

Emploi
10.1%

Pratiques Numériques (difficulté…
8.1%

Mobilité
7.1%

Santé (mentale, sexualité, genre…
7.1%

Vie Quotidienne & Prévention
5.1%

Législation (administratif, questi…
5.1%

Logement
3%

Famille (questions ou témoigna…
3%

autres
3%

Type de demandes exprimées 
par les jeunes

Chaque personne, chaque situation, dans sa singularité,
demande au professionnel de s'adapter au plus près des
besoins et des pratiques de son public.  

% Nb de demandes 

Jeunesse

Même si à distance de nombreux indicateurs
manquent à la relation interpersonnelle (le
corps, les gestes, les postures), la relation à

distance, imposée par les Rsn, permet un
certain anonymat. 

Elle permet de créer un espace d'échange
propice à la confidentialité entre le jeune et
le PDN, ce que ne permet pas toujours un
échange en présentiel. 



Mobilité
3%

Vie Quotidienne & Prévention
18.8%

autres
3%

Projets
5.9%

Emploi
3%

Famille (questions ou témoigna…
12.9%

Info structure
15.8%

Santé (mentale, sexualité, genre…
8.9%

Législation (administratif, questi…
15.8%

Education / Formation
12.9%

Type de demandes exprimées 
par les parents

L'usage des Rsn* propose une certaine intimité qui
permet aux familles de livrer des messages et
questions aux professionnels de manière plus
flexible, en terme d'horaires, ainsi qu'en terme

d'espace de communication.



Les professionnels, engagés dans de nouvelles
formes d'interactions en ligne avec les familles,

nous rappellent à travers leurs réponses au
questionnaire/bilan, qu'ils est nécessaire de donner
un cadre à ces nouvelles pratiques professionnelles

en ligne, qui peuvent parfois s'avérer
chronophages.

% Nb de demandes 

Parentalité



0 5 10 15

Groupes de discussion (Snapchat, Messenger...) 

Contacts individuels 

Visio-conférences 

Aucun 

Modes de communication utilisés 
avec les jeunes dans le cadre des

projets collectifs 

. Échanges personnels via les applications
 de messagerie instantanée

Modes de communication en ligne privilégiés en
2022 par les PDN de la Loire pour communiquer  
avec les jeunes de 13 à 25 ans :

. Groupes de discussion Snapchat, Messenger,
Whatsapp, Discord...

Jeunesse

*Aucun signifie ne fait que de l'accompagnement individuel



0 1 2 3 4

Groupes de discussion (Snapchat, Messenger...) 

Contacts individuels 

Visio-conférences 

Aucun* 

Modes de communication utilisés 
avec les parents

dans le cadre des projets collectifs 

. Échanges personnels via les applications
 de messagerie instantanée

Modes de communication en ligne privilégiés en
2022 par les PDN de la Loire pour communiquer  
avec les parents :

. Groupes de discussion Messenger, Snapchat,
Whatsapp, Instagram...

Parentalité

Aucun*, correspond aux Pdn parentalité fraichement arrivés
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Observation des réseaux sociaux
utilisés dans la Loire en 2022 dans le

cadre du dispositif PDN :

Jeunesse
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Observation des réseaux sociaux
utilisés dans la Loire en 2022 dans le

cadre du dispositif PDN :

Parentalité



Malgré une baisse notable d'utilisation de Facebook par les
jeunes. Ce réseau social arrive encore en première position dans
notre étude, cela s'explique car il est à l'heure actuelle et à la
demande de la CNAF, le seul réseau social utilisé à 100% par les
PDN. 

Celui-ci permet aux professionnels-elles d’être accessible aux
familles et de rentrer en contact avec d'autres PDN de la France
entière. Ils peuvent ainsi rejoindre des groupes de travail
collaboratifs nationaux au sujet du dispositif PDN. 

TikTok et Discord* sont deux applications très présentes dans les
usages des pré-ados et ados de la Loire :

Analyse

Arrivent respectivement en deuxième et troisième
positions Instagram et Snapchat : Ils restent en 2022 les
réseaux sociaux les plus utilisés par les jeunes.

Messenger et Whatsapp arrivent juste derrière :
il s'agit d'applications utilisées aussi bien par les adultes que les
jeunes. Elles sont particulièrement appréciées car elles
permettent des communications gratuites avec l'étranger. Elles
sont également bien perçues des parents. 

TikTok : application permettant la réalisation de vidéos dans
lesquelles les utilisateurs se mettent en scène.

Discord : application ayant pour objectif d’être une plateforme
sociale accès autours du "Gaming" (monde du jeu vidéo) et où les
joueurs de tous horizons et tous ages (geeks)  se retrouvent pour
jouer à distance et échanger.

Global



 



En 2022, 3055 jeunes de 12 à 25 ans
connecté.e.s à un ou deux profils

 Promeneurs Du Net jeunesse, 
contre 1150 en 2019.

Instagram

Facebook

Snapchat

485+

340+

1370+

400+

130+

30+

WhatsApp &
Messenger

Autres ( Youtube, Discord,
Linkedin...)

TikTok

Abonnés ,  Followers ou  Amis 
Les Promeneurs Du Net de la Loire ne demandent pas les jeunes
en "amis"  via les réseaux sociaux. 
Ils ne demandent pas aux jeunes qu'ils ne connaissent pas de
s'abonner à leurs comptes ou à leurs profils en ligne. 

Jeunesse



 



En 2022, 1030 "parents" connecté.e.s à
un ou deux profils Promeneurs Du Net

de la Loire

Abonnés ,  Followers ou  Amis 

Instagram 10+

530+

320+ Messenger

170+Whatsapp

Facebook

Parentalité

A  travers leur travail de communication, les PDN de la Loire
signalent et informent de leur présence en ligne. 
Les "parents" les ajoutent à leurs contacts seulement
quand une relation de confiance est établie.



En 2022 plus de 4000 personnes suivent les publications de
prévention et d'information postées par les Promeneurs Du Net.
Ils partagent à leur tour vers d'autres jeunes, parents, familles de
leurs réseaux. 

Aussi, il est difficile de savoir exactement combien de personnes
sont touchées par les campagnes d'information du dispositif.  

De  par leur  rattachement et implication dans les réseaux PDN
(départemental, régional ou national) les Promeneurs du Net
sont en capacité à tout moment de renvoyer les personnes  vers
un PDN de proximité. 

Analyse

Global

Internet n'ayant pas de frontière, on sait par expérience que les
PDN de la Loire sont parfois contacté par des publics qui ne sont
pas du département.
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Parentalité

Les compétences développées
grâce au dispositif 
promeneur du net



Communication locale 
des Promeneurs Du Net 

Lors de réunions 
32.6%

Presse ou affichage
18.6%

Avec le bouche à oreille
18.6%

Lors d'évènements
14%

Interventions (scolaire ou insitution)
11.6%

Par mail ou contact téléphonique
4.7%

des PDN jeunesse indiquent avoir communiqué et fait
connaitre leurs missions Promeneurs Du Net lors
d'évènements ou par voie de presse (Journal local,
bulletin des collectivités...)

32.6%

Plusieurs temps de formation et accompagnement sur les
pratiques de communication ont été proposées 
entre 2018 et 2022. 

Afin de répondre à la demande, des sessions de formation et
temps de pratiques sur des plateformes numériques seront
organisées dès le premier trimestre 2023

Jeunesse



Communication locale 
des Promeneurs Du Net 

Lors de réunions 
26.9%

Avec le bouche à oreille
26.9%

Presse ou affichage
15.4%

Lors d'évènements
11.5%

Interventions (scolaire ou insitution)
11.5%

Par mail ou contact téléphonique
7.7%

des PDN parentalité indiquent avoir communiqué et fait
connaitre leurs missions Promeneurs Du Net lors de
réunions et grâce au bouche à oreille.

53.8%

Au-delà des réseaux sociaux, afin de se faire connaître localement,
le Promeneur Du Net a de multiples canaux de diffusion à exploiter.
Une formation spécifique à la communication a été mise en place par
Zoomacom afin d'aider les PDN à continuer leur travail de
communication sur les différents réseaux.

Une cartographie papier comme celle créée pour les PDN jeunesse va
être construite pour permettre une communication "physique" plus
efficace.

Parentalité



Groupes de travail locaux 
Coordination et mise en place 

Un deuxième groupe a été Initié en
2021, par les PDN du Roannais et
rejoint en 2022  par des PDN des
territoires de Charlieu, la Copler et
Val d’Aix et Isable

Ce rapprochement, est guidé en
premier lieu, par une volonté de
coordination de leurs actions dans
les établissements scolaires par
lesquels ils se sont retrouvés très
sollicités. 

En 2022 ce groupe en est à sa troisième
rencontre, il a co-organisé l'un des
regroupements PDN de 2022. Il  évolue
au fil des rencontres et des
opportunités partagées sur le territoire. 

Création de groupes PDN par territoire et émergence de projets communs. 

Un premier groupe PDN local  à vu le jour dans le Forez à
l'initiative de 5 PDN avec la volonté de répondre à un appel à projet
en commun afin de réaliser avec des jeunes de leur territoire un
court-métrages sur le harcèlement. 

Le prochain groupe de territoire à émerger en 2023
sera Saint-Etienne Métropole où la volonté de
plusieurs PDN est de réaliser des projets communs
dans le cadre de leurs missions PDN.



Les ressources mises à
disposition par la
coordination PDN

Conseils, face à une situation complexe en terme de posture
PDN

Veille et communication 

Newsletter mensuelle PDN

Espace collaboratif PDN (wiki)

Information ciblées articles, post réseaux sociaux

Contenus d'animation 

Prévention (Bons usages, EMI, Cyber violences)

Interventions d'un médiateur numérique ( projet,
conférence...)

Matériel ( PC, kakémono, guides, casque VR, consoles...)

La liste des ressources 

 

Au-delà du suivi quotidien, de l'accompagnement individuel,
des formations et des temps de regroupements.
Les PDN de la Loire ont pu bénéficier de nombreuses
ressources, qu'elles soient humaines ou matérielles, au cours de
l'année 2022.

Global



Les ressources mises à
disposition des Promeneurs
du Net 

Global

Contenus d'animation
25%

Matériel
12.5%

Intervention
12.5%

Veille et communication
50%

Veille et communication
47.4%

Contenus d'animation
21%

Conseil
10.5%

Matériel
10.5%

Intervention
10.5%

PDN
Jeunesse

PDN
Parentalité



Être PDN en 2022, quel intérêt ?

Je crée un autre lien via snapchat

avec les jeunes qui fréquentent la

structure, je deviens plus accessible

pour eux.

En 2022, quelles ont été pour vos publics et pour
vous-même, l'intérêt de votre présence en ligne
en tant que Promeneurs Du Net ?  

Global

Conservationdu lien avecles jeunes



Plus facile et plus rapide

pour le jeune de poser des

questions personnelles ou

intimes via les réseauxUne prolongation du café
des parents, illustrer des

questions traitées
physiquement (ex:

communication, échange de
souvenirs)

Permet aux famillesde nous solliciter
spontanément

Il est toujours intéressant que je sois en ligne sur les

réseaux de manière quotidienne, les jeunes ont

tendance à me contacter régulièrement que ce soit pour

des projets de loisirs/séjours, [...] des questions

personnelles ou simplement pour de la discussion. 

Discrétion des échanges et sentiment de confianceavec le PDN

L'intérêt pour moi également, c'est 

d'être au courant de ce qu'il se passe sur le

quartier via les story, avoir la température

du quartier



Harcèlements, cyber-violences.

La sexualité des ados à l'ère du numérique

Éducation aux Média et à l'Information

Création de contenus visuels (graphisme)

Continuer les accompagnements et apports de contenus

pour faire des interventions auprès des jeunes (bons

usages, prévention, fake news...)

Mieux maitriser les réseaux sociaux. En particulier chez

celles et ceux qui n'ont pas pu participer à tous les

regroupements.

Création de podcast

Aborder les logiciels libres .

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

BESOINS EXPRIMÉS EN TERME DE
FORMATIONS COMPLÉMENTAIRES 

Global



En 2022, le nombre de Promeneurs du Net a augmenté  en raison de
l'intégration de nouveaux professionnels au sein du dispositif mais
également en raison d'une stabilité des effectifs.
En sortie de crise sanitaire, suite au Covid-19, la communauté PDN
s'était réduite d'un quart en l'espace d'un mois en raisons de
multiples départs de postes.

Lors des recrutements Promeneur Du Net, l'équipe de coordination
impose  des critères de sélection strictes afin de s'assurer d'une certaine
pérennité des postes sélectionnés en charge des missions PDN.  

La formation régulière de nouveaux Promeneurs Du Net reste
nécessaire pour maintenir un nombre suffisant de professionnels

actifs sur les réseaux sociaux afin de maintenir la dynamique 
engagée depuis 2017. 




Nombre de
départs de poste
sur l'année 2022

6



Un grand merci à tous les professionnels-elles engagé-es
en 2022 dans le dispositif Promeneurs Du Net de la

Loire, afin de poursuivre une présence éducative sur le
Net  pour les jeunes ligériens-nes de 12 à 25 ans et 

leurs familles.
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